



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV. Número 10 178

Martes 17 de mayo de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Triunfo Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

La Madre María Ráfols

Desde principios de este año en curso se viene hablando con insistencia en distintos periódicos y revistas de las prodigiosas profecías de una heroína española de admirable recuerdo y santidad extraordinaria que vivió la luz en Villafranca del Panadés en el 1781 y murió en Zaragoza en 1855 después de dejar su nombre escuipido en los anales de la historia entre otros muchos de nuestras legítimas y brillantes glorias nacionales.

Vimos allá por enero en «El Correo Catalán» la noticia de vaticinios extraordinarios atribuidos a la M. María Ráfols; y hemos venido observando de entonces acá diversas informaciones sobre los hechos estupendos de esta admirable mujer, permaneciendo callados sobre el caso, no por incredulidad ni por no dar importancia a lo referido por otros periódicos, sino por esperar la confirmación de los prodigios por el fallo de la Iglesia en asunto de tanta trascendencia. Hoy que ya está aprobado por la Sagrada Congregación de Ritos uno de los documentos de la M. Ráfols, hallado por la Hermana María Naya del Instituto de las religiosas de Santa Ana en un desván, entre legajos de viejos papeles, y han llegado a Zaragoza de vuelta de Roma esta religiosa y la madre general Felisa Guerri, nos decidimos a tratar de las admirables predicciones de la M. Ráfols, no con otro objeto que el darla a conocer en esta provincia de acendrados sentimientos católicos y españoles, para que se incremente la fé, ante las profecías de tan santa religiosa, sobre los destinos de la Religión y de España en estos días en que parece que el confesar y aclamar a Jesucristo es un crimen de lesa patria.

La M. María Ráfols es la fundadora del Instituto de Hermanas de la Caridad de Santa Ana para el cuidado de los enfermos en los Hospitales. ¿Es desconocida esta mujer en España? Tal vez lo sea para el vulgo; no así para los que han paseado sus ojos por el cuadro magnífico de nuestras glorias nacionales. Cuantos hayan leído la historia de los Sitios de Zaragoza, en los días de la invasión francesa, saben que en la ciudad heroica, junto al uniforme militar, junto al genio de los generales, junto al rasgo viril de Agustina de Aragón, estaba la sotana del sacerdote, como Sas y Lacasa, el sayal del fraile, como el franciscano de Alfaro y el agustino Santarromana, el cesifidor del escolapio, como el P. Boggiero y el hermano Matías, y sobre todo el hábito negro, protegido por un Santo Cristo, de la M. María Ráfols, que con sus Hermanas fueron en aquellos días de luto verdaderos mártires de la Caridad y de la Patria. «Esa milicia de Cristo» dice el francés Chateaubriand—fue la que puso término a los triunfos de nuestros veteranos. No esperaban éstos hallar aquella falange de hábitos cabalgando, como dragones de fuego, sobre las abrasadas vigas de los edificios de Zaragoza, cargando las escopetas o ejerciendo la caridad, entre las llamas, al son de las bandurrias, a canto de la jota y del Requiem de la misa de difuntos. Las ruinas de Sagunto aplaudieron... ¡Es lástima que, en vez de perseguir a esos abnegados religiosos y a esos sacerdotes heroicos, no los aplaudan también nuestros actuales gobernantes...!

El eco del nombre de la M. Ráfols ha resonado mil veces en los muros que cobijan a la Virgen del Pilar. Pero esto, siendo mucho, es todavía muy poco. Zaragoza conservaba de esta mujer admirable un recuerdo de santidad extraordinaria que no se ha borrado desde el año 1809. Un escrito suyo, firmado por ella en Villafranca del Panadés, el 19 de abril de 1815 y hallado el primer viernes de octubre de 1931, ha venido a descubrir un poco el velo de sus hechos singulares.

No se trata, pues, de una mujer cualquiera, sino de un ser privilegiado, extraordinariamente singular, que tiene ínfimos sobrados para aleja de ella toda sospecha de histerismo o de frecuentes elucubraciones. Sus predicciones son verdaderamente sorprendentes y algunas de ellas han tenido ya cumplida realidad en estos últimos años.

No se nos oculta que muchos arrugarán el entrecejo ante hechos prodigiosos como los de esta venerable religiosa; pero sabemos positivamente que los gestos de duda de los superhombres no afectan para nada a la verdad de un hecho milagroso.

ACOTACIONES

«El presidente Hoover ha dicho que el castigo de los asesinos del pequeño Lindbergh será tan ejemplar como no se haya visto otro».

«¿Eh?; Cuidadito con la ejemplaridad, Sr. Hoover, que a lo mejor se ponen en tensión las cuerdas sensibles de más de cuatro de por acá!»

«¡Y te perdieron; y el arte ir te vivió para en jamás... ¿Dó vives hoy?... ¿En qué parte de la Eternidad estás?»

«¡Mi saludo de alma buena recibe allí donde estás, quitándote, ante mi pena, tu sombrero cordobés!»

«¿Saben ustedes quien es este de para en jamás? El ateo cascotero que se dice poeta del pueblo, el que constantemente hace gala de impiedad y descreimiento. Pues ahí le tienen ocupado en llorar a Romero de Torres porque no sabe en qué parte de la eternidad se halla con su sombrero cordobés puesto y todo.»

Hombre, corte usted esos jipios, señor de Tapia, que nos conmueve asína.

Que no habiendo deidad cosa clarísima es no estar ni con cordobés

en la oscura eternidad Su viva curiosidad la saciará usted después, pues irá usted por sus pies a confesar la verdad.

Anoche nuestro reporter decía que había sido identificado el cadáver hallado en la vía férrea, en las inmediaciones de la estación de Navalmorales y que parece ser que tenía perturbadas sus facultades mentales.

«¿Un cadáver con perturbación de las facultades mentales? Bueno, sí, no tiene nada de particular, ya se dijo que apareció con la cabeza destrozada.»

Un periódico dice que «en Zaragoza más de 15.000 personas, soportando una lluvia incesante, aclaman a los defensores del pueblo».

Pues con la frase popular están dichas sus impresiones: «La cabeza caliente y los pies... mojados». ¡Que no es poco para un reumático!»

Un orador socialista en un mitin dado en Madrid comenzó así su discurso:

«Compañeros, trabajadores en general y en particular a los compañeros de trabajo, por ser el que os dirige la palabra un trabajador auténtico y ferroviario.»

«Sí, señor; muy bien, hay que de-

Información general

El estampillado de billetes

MADRID.—Por el ministerio de Hacienda se ha dictado un decreto en virtud del cual se amplía hasta el 31 de diciembre el plazo señalado para las operaciones de estampillado de billetes del Banco de España y para el cumplimiento de las obligaciones impuestas a éste y a las oficinas públicas relativas a la entrega de billetes en los pagos y a su admisión en los ingresos.

El Banco de España seguirá atendiendo diligentemente a la imposición de la estampilla en cuen-

sinirse porque eso de trabajar eufénico no es tan corriente como parece.

Ha sido asesinado el ministro japonés Iwakura.

¿Y nu kái? Rediez, pues si llega a caer... Y si no cae...

En Irlanda se va a construir una imponente estatua de cien pies de altura a Cristo Rey; la cual costará nada menos que veinticinco mil libras esterlinas. Será emplazada en un lugar dominante cercano al puerto de Kingstown (Dublín). Por la noche aparecerá iluminada para que los marinos puedan ver desde ocho millas de distancia.

La gigantesca estatua y su instalación serán costeadas por suscripción popular.

Esos pueblos cavernarios se empuñan en aguar la fausta felicidad. Ahora que creíamos haber borrado a Cristo para en jamás nos vienen los irlandeses con una estatua de Cristo Rey de cien pies de altura.

los billetes le sean presentados, y cuidará de que se vaya cumpliendo dicho requisito en los que constituyan y aumenten sus reservas actuales.

Triunfan las derechas monárquicas en Cuenca

CUENCA.—En las elecciones verificadas ayer para renovar parcialmente el Ayuntamiento la coalición de derechas monárquicas, ha obtenido un enorme triunfo logrando seis puestos de los siete vacantes.

Entre los elegidos figura el que ocupaba la Alcaldía al advenimiento de la República. La elección se deslizó sin incidentes, pero con gran animación y entusiasmo. La propaganda fue muy intensa.

Se presentaban tres candidatos de Acción republicana, dos radicales socialistas y dos socialistas.

Manifiesto de la Casa del Pueblo de Cartagena

CARTAGENA.—Por las agrupaciones de la Casa del Pueblo se ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores e industriales de Cartagena del que tomamos los conceptos siguientes:

«Debemos unirnos todos los trabajadores para dar al traste de una vez con el sistema inicuo de engaños y falsedades bajo los que gime el pueblo y que entorpecen la vida pública haciéndonos mendigos del pan con vergüenza del mal ejemplo que nos da la República de trabajadores.»

Sería más eficaz que el Gobierno atendiera a remediar el hambre y la miseria y no a la ley de divorcio, y sería mejor que, en lugar de hacer el juego de los partidos políticos, en las Cortes se ocuparan del paro obrero y de las justas aspiraciones del pueblo, que ha elevado al Poder a los diputados».

BANCO CENTRAL

ALCALÁ 31. — MADRID

TELEFONOS 11140, 11149 y 18282 APARTADO 339

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000.00

FONDOS DE RESERVA... 20.500.000.00

SUCURSALES

ALBACETE, ALCALÁ LA REAL, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALCOY, ALICANTE, ALMANSA, ALMERIA, ANDUJAR, ARJONA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO, ARCHENA, AVILA, ASTORGA, AYORA, BADAJOZ, BAENA, BALAGUER, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, BENAVENTE, BERJA, CAMPO DE CRIPTANA, CARCABUEY, CARCAGARTE, CARMONA, CAZORLA, CEBREROS, CISTIerna, CIUDAD REAL, CORDOBA, CERVERA, DAIMIEL, DON BENITO, DOS HERMANAS, ELCHE, ENGUERA, HARO, HELLÍN, IQUALADA, JAEN, JATIVA LA BAÑEZA, LA CAROLINA, LA RODA, LEÓN, LERINA, LINARES, LORA DEL RIO, LOGROÑO, LÓRCA, LUCENA, MALAGA, MATARÓ, MANROSA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MORÓN DE LA FRONTERA, MURCIA, NAJERA, NOVELDA, OCAÑA, ORIHUELA, OLIVENZA, OROPESA, OSUNA, OVIEDO, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PONFERRADA, PORCUNA, PUEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, REUS, SAHAGUN, SAN CLEMENTE, SANTA CRUZ DE LA ZARZA, SEVILLA, SIQUENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TARANCÓN, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDELCAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, UTRERA, VALENCIA, VERA, VILLABLINO, VILLACAÑAS, VILLA DEL RIO, VILLARRUBIA DE LOS OJOS, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

Filial: Banco Badalona de (Badalona)

SUCURSAL DE AVILA

Plaza de Santa Teresa, 10 Teléfono 65

CREDITOS Y DESCUENTOS

Se conceden con firmas acreditadas, con garantía de valores y sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras cajas.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A plazo de tres, seis meses y un año, con distintos tipos de interés CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándonos al Banco del corte y abono de cupones.

TEMAS DEL DIA

Ahora es tiempo

Don Ramón Molina, en su oración sagrada del domingo en Cebreros, contaba a los fieles cómo San Isidro cuando sembraba decía al arrojar los puñados de simiente: «el primero para Dios, el segundo para nosotros, el tercero para los pobres, el cuarto para las aves»; supremo ejemplo de un espíritu equilibrado que no puede menos de resaltar con doble relieve cuando como siguió diciendo el ilustre diputado, «todos los puñados queremos que sean para nosotros».

Si siempre hubiera sido oportuna la anterior consideración, mucho más lo es ahora en que, pasado el tiempo de sembrar, se acerca el de recoger y no tendría nada de particular que también se pretendiera por unos o por otros apropiarse todas las gavillas de mies con evidente y gravísimo riesgo de que la cosecha se perdiera no ya solo para patronos u obreros sino para unos y otros.

Avila, la provincia de Avila ha tenido suerte, y aunque tarde y no mucho ha llovido lo bastante para que el campo presente un halagüeño aspecto en el que se recrean muchos intereses calculando una abundante cosecha. Pero de nada servirá la esplendidez con que natura regala a los hombres si estos esperan el momento de percibir el beneficio con la sola pretensión de conquistar cada uno para sí todo su valor. De antemano hay que prevenir esos conflictos de intereses y esos hechos del egoísmo desatentado, si no queremos que en ella se pierda el tesoro de la cosecha.

Con tiempo es necesario ponerse de acuerdo sobre las bases de trabajo y salarios, del régimen entre propietarios y obreros que ha de presidir la recolección, para no dar lugar a que, llegado el momento de realizarla, surjan los conflictos que la dificulten y con ellos el retraso que a todos sería perjudicial. Todos están igualmente interesados y a todos importa aprovechar esta fregua para pensar y decidir qué puñado ha de corresponder a unos y a otros sin dejarse ganar por la avaricia ni por un egoísmo imposible, con la conciencia limpia de rencores y el corazón lleno de paz, dispuestos a la transigencia y a la armonía en que todos puedan convivir.

Que el sol y el agua que fertiliza los campos, regidos desde las altas esferas de lo divino, no son bienes enviados por Dios para el exclusivo provecho de una clase ni otra, sino para el equitativo y justo reparto entre todos los hombres.

Orientación

Era un periódico de izquierdas, adulador diario del Sr. Azaña, el que hace unos días aseguraba en su primera plana que las elecciones municipales de Cuenca habrían de tener considerable resonancia, si no por su importancia meramente local, porque bien podrían considerarse como un pequeño termómetro por el cual pudieran medirse la situación política del país y las variaciones experimentadas por la opinión pública.

Los resultados no han podido ser más definitivos: triunfo completo de las derechas unidas que de siete puestos ganan seis; derrota de las izquierdas que de cinco candidatos sólo consiguieron sacar uno. Y léngase en cuenta que en las otras elecciones municipales, en las históricas del 12 de abril de 1931, triunfó plenamente la conjunción republicano-socialista. ¿No es cierto que, efectivamente, ha registrado el termómetro una considerable variación de temperatura?

Nadie podrá negar el valor sintomático de las elecciones municipales de Cuenca, que ponen en evidencia el desencanto de una gran masa de opinión y la reacción de muchos elementos que, sin ser antirrepublicanos ni mucho menos, no pueden estar conformes con radicalismos excesivos ni con intentos socializantes inoportunos.

Pero aun es mayor el valor que lo ocurrido en Cuenca tiene como ejemplo orientador para las derechas del resto de España. Unión y actitud serena y decidida dentro de la legalidad. Este es el camino para llegar al triunfo definitivo en unos comicios nacionales. Tal vez se retrasen mucho y se multipliquen entre tanto las persecuciones. Pero estas solo servirán para robustecer la causa derechista que con constancia y sobre todo con unión ha de llegar a obtener en muchos sitios el triunfo que ya ha ido consiguiendo en algunos como en Logroño, El Escorial y principalmente en Cuenca y a llevar al Parlamento una minoría respetada y poderosa.

Discrepancias entre socialistas y radicales-socialistas

OVIEDO.—Se ha deshecho la alianza entre los socialistas y radicales socialistas del Ayuntamiento de la capital, a causa de presentar ambas fracciones políticas candidaturas para la Alcaldía.

Cuatro mil pesetas por el suelo

BARCELONA.—En la calle de Mallorca se cayó de una camioneta propiedad de una importante entidad industrial un saco con cuatro mil pesetas en monedas de cinco.

Pasó un tranvía y esparció por la calle el contenido del saco sin darse cuenta de nada. Posteriormente y al pasar el segundo tranvía el conductor se dio cuenta y parando procedió con la ayuda de los viajeros a recoger la cantidad esparcida lográndose reunir todo a excepción de ciento noventa pesetas según pudo comprobarse poco después.

Por fabricar explosivos

SEVILLA.—En Montellano a los ocho y media de la noche en el domicilio de uno de los individuos

que ha sido presidente de la Confederación Nacional del Trabajo, estallaron dos bombas, resultando muerta la madre de este individuo, llamada Concepción Arenillas Moreno de cincuenta y ocho años, y herido su hijo Idefonso Jiménez Arenillas, de veintiocho; Pedro Figueras Alvarez, cuñado del anterior, y su mujer, Francisca Jiménez Arenillas, muy graves con heridas en el pecho. También resultó herido un hijo de este matrimonio, de diez años y otros tres niños más de carácter leves.

Idefonso ha resultado con una mano seccionada y heridas profundas en el pecho; su estado era tan grave, que no ha podido declarar. Según se supone parece que la explosión tuvo lugar cuando Idefonso se hallaba fabricando las bombas.

Amor de madre

BADAJOZ.—Cuando se hallaba lavando ropa en una acequia de la finca de su propiedad Francisca Estrella López, rodeada de tres hijos pequeños, uno de ellos resbaló y cayó al agua. La madre se arrojó a salvarlo y lo intentó desesperadamente.

A las voces de los otros niños acudió el padre, que trabajaba en un lugar cercano, y se lanzó al agua, de donde extrajo, ya cadáveres, a la madre y al hijo.

EL IDOLO Procesión sin clero

El drama emocionante, doloroso y lleno de espantosos detalles ha venido a poner un grito de indigna protesta en los labios de los hombres sinceros...

Un héroe moderno, un hombre popularísimo y lleno de gloria, ha sufrido el terrible golpe de la barbarie moderna en su noble corazón de padre...

Entre los dolores de las víctimas se ha visto constantemente la influencia de un poder que en los Estados Unidos ha tomado el carácter de un verdadero idolo...

Con una frialdad horrible se ha mostrado ese poder irresistible que se impone, manda y hace prevaler su voluntad sobre todas las cosas...

Se reconoce que el pequeño «Baby» ha sido inmolado por «la nueva barbarie», que ha sido víctima de un «sistema moral» que se ha empeñado en desligarse del ritmo moral de los pueblos cultos...

Mas todo el sistema se ha derrumbado y ha quedado al desnudo la impotencia de la nueva moral para contener a la barbarie humana...

Y los cronistas describen el sinistro poder de los «gansters» (nuevos melchiores creados a la sombra de la nueva civilización)...

La causa de todo—dicen—es el dolar... ¡Ah! pero es el dolar convertido en idolo... claro está.

El dinero como eje de la nueva moral se ha convertido en fetiche. Es el nuevo Manmón, el novísimo Moloch que ha dejado entrever su monstruoso semblante a través de las tinieblas de este frágil suceso...

La lección ha sido tan grande como el fracaso. La vida misma ha venido a enseñar, con la terrible elocuencia de los hechos, que no hay nada más absurdo que esto de trasmutar los valores fundame...

LUIS LEÓN.

VELAYOS, (Remitido). Con esplendor nupcial se han celebrado las fiestas tradicionales de San Isidro Labrador en Velayos...

Los mayordomos que por sorteo hubieron de representar al pueblo con los riquísimos cetros, fueron D. Zacarías Desa, D. Carlos V...

La novena concurrendísima asistiendo todo el público de una manera emocionante, habiéndose desbordado el entusiasmo ante la lluvia que copiosa cayó el primero y último día de la novena.

La misa celebrada por el señor cura de Vega de Santa María, don Segundo Nieto y asistido por don Manuel Vicente y D. José Salnz, de Santo Domingo de las Posadas y Blascosancho respectivamente.

Predicó sobre el tema, San Isidro Labrador, modelo de obreros cristianos, el señor cura de la parroquia D. Jerónimo García.

Al anunciar éste, finada la misa, que no había procesión y aconsejar orden y acatamiento a lo mandado, el público se lanzó a las andas del Santo y entre vivas y aclamaciones, los jóvenes, entre ellos socialistas, sacaron en procesión, recorriendo todo el pueblo entre vivas y lágrimas verdaderamente emocionantes.

De nada sirvieron los consejos y órdenes de los sacerdotes y autoridades, a los gritos de «Viva nuestro Santo», viva España y otros mas o menos encendidos con el mayor orden y respeto se efectuó la tradicional procesión sin clero...

Todos los socialistas, o su inmensa mayoría, entre ellos el presidente, engrosaron en las filas.

Al acabarse el acto muchos hombres y mujeres estaban con los ojos anegados por el llanto.

Comentarios, en Velayos se hacen y muy sabrosos y si quiere alguno convencerse que venga y escuche...

También en Mambias

El alcalde de Mambias hizo saber por medio de pregón, la orden gubernativa que prohibía las procesiones. Los vecinos hicieron caso omiso de ello y el pueblo en masa marchó a la iglesia sacando la procesión que recorrió las calles del pueblo en medio de gran entusiasmo.

La comitiva marchó al domicilio del párroco invitando a éste a que les acompañara. El sacerdote se negó alegando que no estaba autorizado para ello, pero sus palabras no convencieron a los vecinos que le obligaron a salir a viva fuerza en traje de casa, y mal lo hubiera pasado si permanece obstinándose en su negativa.

A pesar de todo no ocurrieron incidentes

Sección religiosa

SANTORAL. Día 18, Miércoles.—Santos Venancio, Potamión, ob., Dióscoro, Teódoto, r.; Erico Teocusa, Jullita, Alejandría, Claudiá, Eufrosia, Faina, Matrona, vgs. mrs.; Félix de Canalicio, cl.

La misa y oficio divino son de la Intraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado

Mes de María

San Vicente. Continúa el mes de las Flores. A las seis de la tarde, rosario y ejercicio de las Flores.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Continúa la novena a Santa Rita. Por la mañana, a las seis y media y siete y media se celebrarán misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las seis, la función en la que predica el M. I. señor D. Castor Robledo, magistral de la S. I. Catedral.

DEPORTES

FUTBOL

Veteranos 2; Casual 1;

AREVALO, 16.—Ayer tuvo lugar el tercer encuentro del Campeonato Local de 1932 en re Veteranos Casual; celebrándose en el campo del Pinarillo y presenciado por muchísimo público.

En el primer tiempo no vimos nada digno de mencionarse; a excepción de la infinidad de paradas que tuvo que hacer con gran eficacia el guardameta Tejedor, ya que los Casuales ponían muy a menudo en grave aprieto la meta veterana. El segundo empieza con grandes deseos de marcar por ambos equipos lográndolo los «viejos» con un formidable chut de Juárez, más... «ché, mi viejo» que los Casuales también tienen derecho a marcar y Teodoro con alguna facilidad logra introducir el balón en la meta de los «viejos» logrando el empate; pero como los veteranos están «zurranlo» se crecen y haciendo un supremo esfuerzo, ya que sus contrarios se defienden estupendamente, logran el tanto de la victoria, marcado por L. González, y después aún los grandes deseos de la Casual de marcar no lo logran, terminando este partido, a petición de éstos; unos minutos antes.

Una de las cosas que más se ha censurado, por parte de algunos, es la dureza del juego, y en particular de los veteranos; pero cuando un jugador, pisa el terreno del campo vestido con traje futbolístico y con intención de defender los colores de su club, habrá de ser para jugar con nervio y ahínco; pero nunca habrá de ser para exhibirse, como futbolistas, ante el respetable ya que en el futbol, como en todo juego deportivo, nunca se logra apasionar ni emocionar al espectador, mientras que en el juego no haya lucha interesada, y como esta lucha, solo se consigue con coraje y con energía hay que practicar estos juegos, en particular el futbol, olvidándose de la delicadeza y del físico.

La Casual se defendió con gran brillantez y atacó con furia, y los Veteranos jugaron también, admirablemente, en especial E. Ruiz, Muriel y Tejedor; que a pesar de que el público silbaba constantemente «a los viejos» no se amilanaron absolutamente en nada, ocupándose tan solo en hacer un juego para vencer al potente equipo Casual. ¡Bravo, Veteranos; hip, hip, hip!

También hay que consignar la excelente actuación, difícil de superar, del árbitro, Genaro Macías; juzgando todo el partido con imparcialidad y nobleza; alineándose los equipos de la siguiente manera: VETERANOS: Tejedor, Antonio, Muriel, J. Ruiz, E. Ruiz, Amaranto, Gómez, Juárez, Mengotti, L. González y J. González.

CASUAL: Simón, Carlos, Fidel, Manolo, Francisco, Sirio, Teodoro Cecilio, Luis, Vidal y Mariano.

RATEHOR.

FRACASO

MADRID 16.—Está visto que en este deporte es donde más se dan los resultados «sorpresa». Demuestran los habidos entre atléticos y alaveses y el del Madrid-Coruña. El uno lo produjo el entusiasmo llevado al extremo límite; el otro fue obra de la mala tarde de unos cuantos internacionales.

Es curioso que equipo integrado por ocho, no haya podido con el formado por unos cuantos modestos. Delantera con tripeta central compuesta por Hilario-Rubio-Regueiro no pudo batir más que dos veces a un portero como Rodrigo. Y aún de esos dos tantos, el primero la hizo Quincoces en un despeje largo en el que el portero fue acosadísimo y el segundo se «fabricó» de «penalty». ¡Fracaso este, y grande, de los «ases»! Prefiero un equipo de modestos pero entusiasmados muchachos a uno integrado

por «ases» muy dados a la vagancia. ¡El Madrid, campeón de la Liga, sin haber sido derrotado en toda ella, vencido por un equipo de la segunda división! Eso es lo que nos faltaba por ver.

¿Quién lo iba a decir o, mejor, a predecir?

Todos nos mostrábamos conformes en que los del Deportivo no podrían resistir el juego científico del Madrid y que éste vencería por más de la diferencia imprescindible para no ser eliminado; pero Regueiro tuvo una tarde fatal, perdiendo dos tantos hechos, e Hilario dio señales de apatía digna de las mayores censuras. El que trabajó mucho, y a quien desde luego no puede echarse la culpa de la eliminación fue ¡oh milagro!—Rubio. El «Rey Gaspar» jugó bastante bien y con decisión a que no los tiene acasumbrados.

Desagradecimiento de algunos

«ases» del Madrid, rayano en lo inculcable. ¡Ellos habían recibido mil pesetas como obsequio del club y le han correspondido dejándose eliminar por el Coruña! Y lo que es peor: que al campeón de la liga le supone el percance la pérdida de muchos miles de duros y el alejamiento de no pocos socios... que en cuanto principie la próxima temporada volverán a darse de alta.

Hemos de destacar, también, la agresión al árbitro que puso de relieve dos cosas: de un lado, la dificultad que cuesta conformarse a los internacionales cuando llevan las de perder; de otro la poca, o la ninguna autoridad, de ciertos árbitros. Hernández Areces fué agredido porque un «penalty» clarísimo de los indiscutibles, no lo vió. Y gracias que el «liniers» se lo señaló y rectificó, porque sino aquello se convierte en Troya; pero Hernández Areces no tomó decisión alguna que dejara no por los suelos, sino en buen lugar, a quella. Esperemos a ver si la Nacional toma cartas en el asunto. Con igual interés que corrió a castigar a Gam borená debe hacer o ahora con algún internacional del Madrid. No se pueden tolerar semejantes actitudes aun cuando tengan dos marcas alienantes: el nerviosismo propio del momento álgido del juego y el convencimiento de que como no hay remedio para el mal que hace el árbitro, para ellos, la solución es tomarse la justicia por su mano.

Es muerto a tiros del primer ministro del Japon

Resultan siete personas heridas.—Los autores son militares y cadetes del Ejército y Armada

TOKIO.—Un desconocido ha disparado varios tiros de revólver contra el primer ministro japonés, Sr. Inukai que fué gravemente herido. El Sr. Inukai ha fallecido a consecuencia de las heridas.

El agresor del Sr. Inukai, que vestía uniforme militar, ha sido detenido inmediatamente después de cometer el atentado.

Otros diez individuos que vestían también uniforme militar, han herido a tiros a cuatro policías, a un criado y a otra persona que se hallaban en el antedespacho del primer ministro.

Diez y ocho individuos, trece de ellos cadetes del Ejército y aspirantes de Marina los otros cinco, se han constituido prisioneros, a raíz del atentado contra el primer ministro.

La Policía ha efectuado numerosos registros, que han dado por resultado el hallazgo de numerosos

De enseñanza La democracia de la Iglesia

Zonas de Inspección

En virtud de las nuevas plantillas señaladas a cada provincia se está ultimando el estudio de acoplamiento en re los inspectores existentes en ellas, de las Escuelas de las mismas, a base de que cada inspector o inspectora tenga a su cargo la totalidad de la Zona correspondiente sin exceptuar las Escuelas servidas por maestros de las que se asignen a las inspectoras, ni las desempeñadas por maestros que correspondan a inspectores.

Número de estudiantes al Magisterio

El número de alumnos que siguen la carrera del Magisterio en las Normales de España es de 14.814, de los cuales terminarán con el curso 4.213. El mayor contingente lo dan las escuelas de Madrid, Barcelona y Valencia.

Nombramiento

El Consejo provincial de primera enseñanza de Toledo, ha nombrado con carácter interino maestro nacional de la escuela de Anover de Tajo a D. Alejandro Sánchez, residente en Salobrai.

Almanaque escolar definitivo

La Inspección Central de primera enseñanza ha devuelto la propuesta del Almanaque escolar con algunas pequeñas variaciones. Según informes de la Secretaría del Consejo, el Almanaque que en definitiva se publicará en el «Boletín oficial» de la provincia será el siguiente: Días de clase 252, y 155 días de vacaciones distribuidos de la manera siguiente: 42 domingos; 11 de febrero, el 14 de abril, el 1 de mayo, el 12 de octubre, 15 días de vacaciones de primavera que comenzarán el 1 de abril de cada año, 10 días de vacaciones de invierno que empezarán el día 23 de diciembre, 60 días de vacaciones de verano desde el 15 de julio al 15 de septiembre y 4 fiestas locales.

Tomar HIPOFOSFITOS SALUD es indispensable a los niños de atrasado desarrollo porque les salvará del RAQUITISMO Este reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pídilo Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

folletos de propaganda revolucionaria, firmados por la «Asociación de oficiales jóvenes de la Marina y del Ejército».

—Un individuo con uniforme militar ha herido gravemente a tiros de revólver al ex teniente Niskida, al que se creía miembro de la organización «Fraternidad de la sangre» desde el asesinato del barón Tokuma, el día 5 del pasado Marzo.

Explosión de bombas

TOKIO.—Durante el día 15 han estallado bombas en diferentes lugares de la capital.

Una de ellas ha hecho explosión en el domicilio social del partido «seiyukai»; otra en una delegación de Policía; otra en el domicilio del conde Makino, guardasellos privada; otra en el Banco del Japon, y otra en un Banco particular. No hay víctimas que lamentar.

Un sujeto de los que suelen explotar y nunca servir la actualidad y al que por entifrasis puede llamarse demócrata como Narciso al hombre feo y gigante al enano, se ha permitido escribir un artículo que pretende ser irónico y elegante y es zafio y cursi acerca del que llama con cierto desdén «santo plebeyo», San Isidro el Labrador, que ha contado y cuenta entre sus devotos a Reyes, Príncipes y nobles y con ellos a la pa le más sana y mejor de nuestro pueblo.

Precisamente, estos días y con motivo de la elevación a la Jefatura del Estado francés de M. Lebrún, de familia modesta, se ha hablado, para enaltecerlo, naturalmente, del espíritu democrático de nuestra época, que permite el encumbramiento de las personas que lo merecen, e incluso el de algunas que no lo merecen, sin que sea obituario para ello la humildad de su condición.

Pues bien, ni aún en el orden civil representan para nosotros ni una novedad, ni un ejemplo, semejantes ascensiones, pero mucho menos en el orden religioso. La Iglesia ha elevado a la más alta de las dignidades, que es la de la santidad, no ya a los reyes, y a los grandes, y a los poderosos de la tierra, sino a hombres de la más modesta condición por su origen y por los oficios que desempeñaron sin tener en cuenta otra cosa que sus virtudes. Ayer celebramos la fiesta de San Isidro, mañana la del postorito San Pascual Bailón, otro día la del humilde portero de religiosos San Alonso Rodríguez. La democracia del mundo eleva a las alturas del poder a los que en algún sentido son ya poderosos; pero la Iglesia pone en los altares a los que fueron óptimos, aunque fuesen débiles y sus vidas se deslizaran en la oscuridad.

Así rinde el mayor homenaje al verdadero progreso. Porque creen algunos que progresar es recorrer mucho camino, es avanzar mucho, aunque el camino y el avance conduzcan al desastre espiritual y aún al material. Pero el progreso no consiste en eso, sino en ascender, en elevarse de tal manera que bien se podría decir que el más perfecto de los Estados fuera aquel en que las almas tuvieran mayor suma de probabilidad desde llegar al Cielo. Y esta es la democracia de la Iglesia. Todos un mismo Padre, todos un mismo fin, todos iguales derechos a la mejor de las herencias, la herencia de la Gloria. Nos hemos expresado mal, porque los derechos son tanto más extensos e intensos cuanto más pobres y desvalidos somos, en tanto que los deberes tienen más extensión e intensidad cuanto más ricos y fuertes.

Y cuando así ha procedido la Iglesia y por proceder así son santos tantos hombres de condición humilde y pobre ante los que han doblado la rodilla e inclinado la frente luego reyes y magnates, ¿cómo se quiere presentar como cosa nueva y excelencia de nuestros tiempos el espíritu democrático que no cierra el camino, que facilita el camino del poder a todos los hombres? Eso fué en realidad en todos los tiempos, pues la realeza hizo grandes, colmándoles justamente de honores a muchos que por su nacimiento eran pequeños; pero la Iglesia santificó las virtudes heroicas, elevó a la más alta dignidad a quienes las practicaron y obligó a que doblaran la rodilla ante ellos los poderosos de la tierra...

Patricio

Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

El día en Avila

Ecos de sociedad

CARTA ABIERTA

Cámara oficial de Comercio e Industria

Información de última hora

Vox populi...

Se nos acercan varios vecinos del distrito de San Juan manifestándonos llamemos la atención de quien corresponda sobre las molestias que se ocasionan tanto a industriales como a particulares, a causa de permanecer cerrada la expendeduría de tabacos y sellos establecida en la plaza de la Constitución.

Encontramos razonada la queja y así se lo hacemos presente a la representación de la Compañía arrendataria de Tabacos en esta provincia.

Se necesita ayudante oficial de Sastre, práctico en plancha, para la Sastrería de ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Sucesor de Herrera Reyes Católicos, 40. Teléf. n.º 31. AVILA

VENDO auto Renault, conducción interior, 6 caballos, 4 plazas, a prueba, barafísimo. Razón en esta Administración.

Ha quedado solucionado el conflicto que entre patronos y obreros existía en el pueblo de Mancera de Arriba. Parece ser que los trabajos comenzarán el día 19.

Representantes

necesitanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes. Muestras gratis o a precio de costo. Escribid al apartado 10.005 MADRID

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro el día 18 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de los hermanos D. Eduardo y doña Antonia Sastre González, que fallecieron en esta ciudad el día 11 de diciembre de 1902 y el 18 de mayo de 1920.

COLEGIO DEL ANGEL

ESTRELLA, 3. MADRID Academia de Correos dirigida por el funcionario Lorenzo López Jiménez. Convocatoria inmediata al Cuerpo Técnico. Internado. Médicos honorarios

I Congreso Nacional de Turismo

La Comisión organizadora de este Certamen ante los requerimientos de diversas Corporaciones, y para mejor realizar su propósito de que el Congreso resulte una eficaz obra de colaboración al Poder público en la interesante labor que realiza mediante sus organismos oficiales en fomento del Turismo en España, acordó en aplazar su celebración hasta el día 29 del mes en curso.

El Congreso ha despertado un gran interés habiendo ofrecido su concurrencia gran número de Ayuntamientos, entre los que se cuenta, Barcelona, Cartagena, Sevilla, Segovia, Zaragoza, Valencia, Málaga y otros; diversas Cámaras de Comercio, y de la Industria y Sindicatos de iniciativas y Fomento de Turismo.

La Comisión para facilitar la labor ha trasladado sus oficinas a la calle de Prín 5 Madrid.—Domicilio de la Unión de Municipios españoles.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué funcionario de la Casa Social Católica y del Palacio Episcopal, D. Esteban Marín, y de la muerte del exalcalde de Carpio Medinero, D. José Gómez y Gómez.

—Hace dos años fallecieron don Alfonso Chaves y el párroco de Mediana, D. Pío García Rodríguez.

—También se cumple el XII aniversario del fallecimiento de doña María Antonia Herrero Tejedor.

Reiteramos a las familias de los finados nuestro sentimiento.

De días

Mañana celebrarán sus días don Francisco Sánchez Merino y el jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda, D. Félix Guerras.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría inmediata superior, el guardia de Seguridad con destino en Avila, D. Tomás Sánchez. Enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra enferma doña Gabriela Muñoz.

Poseiones

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia D. Francisco Gujarró López.

—También se ha posesionado de su cargo el nuevo comisario jefe de Policía de esta plantilla, D. Romualdo Martínez Vázquez.

El entierro del ingeniero jefe de Obras Públicas de Zamora

Esta tarde se ha verificado el traslado a su última morada del cadáver del ingeniero jefe de Obras Públicas de Zamora, D. Eugenio Alonso, que como saben nuestros lectores falleció ayer repentinamente cuando viajaba en el tren.

Al acto asistieron representantes de las distintas dependencias oficiales de nuestra ciudad y todo el personal de la Jefatura de Obras Públicas de Avila, acompañando al cadáver el clero de la parroquia de San Vicente con Cruz alzada.

Presidían el duelo familiares del finado y el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, D. Luis Moya.

Para asistir al entierro llegó una nutrida comisión de funcionarios de Obras Públicas de Zamora con los ingenieros D. José Crespo, D. Carmelo Cerón y D. Francisco González.

La viuda del finado doña Felisa Franco, nos ruega demos las gracias desde estas columnas a cuantas personas la han acompañado en estos momentos en su dolor.

A los testimonios de pésame recibidos por la acongojada dama unimos los nuestros muy sinceros.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 7.

En el pueblo de Bercial de Zarpardiel el alcalde ha convocado a una reunión de patronos y obreros con el fin de ver el medio de solucionar la crisis del trabajo y al propio tiempo poner de acuerdo a ambos bandos sobre los jornales que han de regir en las operaciones de escarde.

SALVADOR REPRESA MARAZUELA

Abogado ha trasladado su despacho a la Plaza de la República (Mercado Grande) número 15, principal.

Publicamos la siguiente carta que nos remiten de Mancera de Arriba, lamentando que el firmante vea alusiones que estaban muy lejos de nuestra mente en la noticia a que se refiere.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA:

Muy Sr. Mío: En el periódico de su digna dirección y en el número correspondiente al día 7 de los corrientes en 4.ª plana columna 5.ª, apareció una información referente a disturbios habidos en esta villa y ocasionados por los obreros de la misma. En dicha información se aude a cierta persona de relieve de la localidad, que instiga a los obreros a que hagan frente a los labradores. Como aquí la única persona de relieve (si así puede decirse) que no es adicta a los labradores por razones que sería prolijo enumerar, es mi padre, el Maestro, de ahí el que me considere como aludido. Yo, hijo fiel y naturalmente interesado porque el autor de mis días quede a salvo de las asquerosas y repugnantes babas de los envidiosos y calumniadores que pretenden destruir con ridículos amañados la aureola de honradez de un educador encanecido en el cumplimiento de su deber, que ha practicado durante 19 años su misión con los mismos que pretenden ahora desprestigiarle, no puedo menos de protestar contra esta calumnia y de rogar a usted que inserte en su periódico, puesto que en él apareció la falsa información objeto de mi protesta, la presente carta, para rectificar el erróneo juicio que se ha vertido sobre mi querido padre.

Según nuestras informaciones, el odio que se le profesa, es porque no piensa como ellos, y como su orgullo (mejor soberbia) es tal que no los permite consentir que el maestro a quien siempre han querido considerar como a un inferior se aparte de sus ideas, para seguir los imperativos de su conciencia, se revuelven y enfurecen, cuando ven que el maestro sigue el camino que por convicción se ha trazado y que a ellos para nada les importa, y al no poderse vengar materialmente, lo hacen acudiendo a la calumnia. En cuanto al señor o señores que hayan facilitado la información antes citada, si su objeto es desprestigiar, valiéndose como instrumento de la prensa formal y honrada, haga uso de las mismas armas no para injuriar—pues el que tal hace se capta el desprecio de las personas honradas—, sino como antes digo, para deshacer la atmósfera poco favorable con que pretenden rodearle, pues creo que un hijo no debe permanecer impasible cuando injuria a su padre y más aún cuando es sin fundamento; recomendándoles que otra vez antes de publicar informaciones procuren antes informarse de las verdaderas fuentes para no caer en el denigrante vicio de exagerar las cosas de una manera tan exorbitante, pues yo observador imparcial de los incidentes provocados según ellos dicen por los obreros, casi los comparo a los cuentos de Gulliver cuando considero la poca importancia de los hechos y la que se los da en la información. En este caso como en el anterior, su único objeto es calumniar. ¡Esas son las personas que se dicen honradas!

Perdone usted si he molestado demasiado con mi larga carta y después de darle las más expresivas y anticipadas gracias por su publicación, se reitera de usted atento y s. q. e. s. m.

Eusebio González Rodríguez Mancera de Arriba a 15 de mayo de 1932

La sesión de ayer

Bajo la presidencia de D. Aurelio José Sánchez, vicepresidente, celebró anoche la Cámara sesión ordinaria. Asistieron los señores San Segundo, Mulero, Sancho, Barros González (D. Anastasio), Sánchez Guerra, Cardalagueta, Alvarez (don Baltasar), Milán, Canales, Gómez Encinar, Rodríguez Arias, Palacios, Vaquero, Díez Sánchez, Matellana, Jiménez Tercero y del Olmo.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

En una instancia del presidente de la Asociación del Magisterio Unitas interesando un premio para uno de los temas del Certamen pedagógico que organiza, se acordó facultar a las Comisiones de Enseñanza y Hacienda para que declaren.

Se acordó apoyar ante el director general de Aduanas una exposición de la Cámara hermana de San Sebastián sobre la elevación de tarifas propuesta por la Junta de Gobierno de los Mozos armadores de la Aduana de Irún por el descenso del tráfico y la precisión de elevar el jornal de los mozos a diez pesetas.

En relación con el acuerdo tomado sobre la revisión de las tarifas de la contribución industrial se resolvió que además de comunicarlo a los gremios y a las delegaciones de la Cámara se haga público en la prensa local.

Se trató de una obra realizada por el inquilino de la casa del domicilio social Círculo Progresista que no se estimó fuera de cuenta de la Cámara por no haberse comunicado que se iba a realizar.

Fué declarada la vacante del vocal cooperador D. Lorenzo Muñoz por falta de asistencia a sesiones.

El Sr. Sánchez Díez dió amplia cuenta de los juicios celebrados en la Junta Administrativa de Hacienda contra comerciantes e industriales expresando el fallo favorable obtenido en uno.

A propósito de ello indicó que siendo los primeros presididos por el nuevo delegado de Hacienda, le saludó en nombre de la Cámara correspondiendo el delegado en términos afectuosos que el Pleno estimó acordando hacerlo constar en acta.

Los señores Sancho y San Segundo formularon dos ruegos éste sobre el conflicto que ocasionará el paro de automóviles y el Sr. Mulero interesó si se tenía alguna noticia de la compensación pedida por la pérdida de la Academia de Intendencia, explicando el Sr. Sánchez Díez la gestión que tenía pendiente el Sr. gobernador civil conjuntamente con el presidente de la Cámara.

El Sr. Sancho aludió al telegrama enviado por la Cámara respecto al problema catalán, manifestando que adoptado el acuerdo a su propuesta, una y mil veces suscribiría el referido telegrama que en sus dos párrafos recogía la resolución adoptada como así lo sostuvo en las sesiones del Ayuntamiento. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Por el acuerdo adoptado los señores industriales y comerciantes que deseen formular alguna propuesta de modificación de cualquier epígrafe de las tarifas de la contribución industrial, lo harán con sintético razonamiento, en nota que enviarán al señor presidente de la Cámara.

Lo que dice un diputado radical

MADRID 17, 4'30 tarde.—Algún periódico de esta mañana llama la atención ante el Gobierno sobre el caso de Cuenca donde las fuerzas de derecha han batido electoralmente a las izquierdas.

La diputado radical nos ha dicho acerca de esto que si las cosas siguen como van y no se remedian habrá un día en que desaparecerá el aparato ortopédico de la Ley de Defensa y correrán peligro las instituciones republicanas.

Nuevo Consul

Esta mañana ha llegado a Madrid el nuevo ministro de Siam en España, príncipe Kriklak. Esta tarde será recibido en audiencia particular por el ministro de Estado señor Zulueta, y mañana presentará sus cartas credenciales al jefe del Estado.

Funerales por el alma de doña Cristina

En la iglesia parroquial de Santa Bárbara se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma de la madre de D. Alfonso de Borbón. Asistió al acto una concurrencia tan numerosa que muchas personas no pudieron entrar y tuvieron que quedarse en el atrio.

En las proximidades de la Iglesia habíanse adoptado por las autoridades extraordinarias precauciones.

El Director de Seguridad

El Director general de Seguridad confirmó a los periodistas la noticia de haberse celebrado funerales en sufragio de la Reina Cristina y de haber situado a los alrededores de la Iglesia numerosas fuerzas en evitación de que pudieran ocurrir desórdenes. Agregó el Sr. Menéndez que tal precaución había resultado innecesaria pues los concurrentes se limitaron a la salida a dar algunos vivas a A biñana.

Consejo de ministros

Se celebró esta mañana Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Ni a la entrada ni a la salida hicieron los ministros ninguna manifestación de interés.

En la nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial se da cuenta entre otros de los siguientes asuntos.

Presidencia.—Decreto nombrando una comisión interministerial para la liquidación de los servicios de Acción Social Mobiliaria y Junta de parcelaciones.

Gobernación.—Decreto confirmando en sus cargos a varios jefes de la Sección de Farmacología.

Guerra.—Han sido aprobadas las reglas provisionales de aplicación del Código de Justicia militar al nuevo Cuerpo de Suboficiales.

Marina.—Varios decretos de poca importancia.

Instrucción.—Dió cuenta el ministro de las bases del proyecto para comenzar la construcción de

barco en que ha de realizar su expedición al Amazonas el capitán Iglesias.

Agricultura.—Decreto disolviendo el Comité regulador de la industria del pape.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—En la calle del Mediodía entró en un bar un individuo apellidado López, el cual, dirigiéndose a un marinero que se encontraba en el mencionado establecimiento le pidió dos pesetas y como el marinero se negara a entregárselas el López le dió una patalada en el vientre.

—En la misma calle le estalló en la mano a Juan Esplugas un petardo destrozándosele. En grave estado fué conducido por varios transeúntes a una clínica de urgencia.

—En el muelle se habían adoptado por las autoridades grandes precauciones en vista de lo que decía un manifiesto publicado por la Confederación en el que se aseguraba que se impediría la contratación de obreros. Hoy los sindicalistas no acudieron al trabajo.

—El Gobernador ha manifestado que no existe ambiente para la huelga anunciada por los propietarios de vehículos de fracción mecánica. La casa Encina que es la más importante ha manifestado que no está dispuesta a secundarla.

—Se han declarado en huelga los obreros de una fundición de la calle de Pedro IV a causa de un despido que según aseguran ellos es injustificado.

—Esta mañana han estado visitando el palacio de la Generalidad unos estudiantes de Toulouse que se encuentran en esta en viaje de estudios.

El paro de Transportes en Segovia

SEGOVIA.—Esta mañana, a las seis de la madrugada, se paralizó en esta capital la circulación de autos de mercancías y particulares, excepción hecha de los coches del Hospital, los de los médicos y los de Correos. Estos últimos no podrán llevar viajeros.

El paro no cesará hasta que no avise el Comité local de Transportes.

SE ARRIENDA

la Plaza de Toros de Avila por toda esta temporada o fechas que deseen.

Precios y condiciones Saturnio Luengo.

Es confinado un abogado

VALLADOLID.—Ha sido deportado al pueblo de Risco, provincia de Badoejo, el abogado Manuel Semprún Altirena, por considerarsele como agitador.

SALAMANCA.—Pasó por Salamanca con dirección a Risco, pueblo de Badoejo, a donde va confinado por orden del ministro de la Gobernación, el abogado de Valladolid don Manuel Semprún, acompañado de un policía. Ha manifestado que estuvo cinco días encarcelado en Valladolid, sometido al régimen común de presidios, y su detención estaba motivada por haber subido a ver al gobernador, juntamente con una manifestación, el día que se celebró la manifestación de protesta contra el Estatuto de Cataluña ante cuya autoridad protestó también de la actitud de los guardias de Asalto. Se le ha procesado por supuesto delito de desacato a la autoridad. El Juzgado decretó su libertad provisional, bajo fianza, y cuando se encontraba la tarde del domingo en la cárcel, recibió el orden de abandonar Valladolid en el plazo de tres horas, dejando los asuntos de su bufete totalmente abandonados. Pasado el tiempo marcado por la orden de la autoridad, salió para el lugar del confinamiento.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. Dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

Compañía d'Assurances Générales. Seguros contra incendios, Accidentes, Robo, Vida, Pedrisco, Marfimos, Riesgos diversos, Reaseguros. Esta Compañía asegura incendios de cosechas, daños causados por motín o tumulto popular, por desaparición mediante saqueo, destrucción o deterioro. Subdirección para Avila y su provincia: Francisco Rodríguez Palomo, Paseo de San Roque, número 19.